



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

София-1000, пл.Св.Неделя 5

тел.9301155, факс 9811833

Изх.№ 63-00-115

София 24.10. 2011г.

**ДО**  
**КРАСИМИРА ВЕЛИЧКОВА**  
**ДИРЕКТОР**  
**БЪЛГАРСКИ ДАРИТЕЛСКИ ФОРУМ**  
**УЛ. „ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ“ 4Б, ЕТ.2**  
**ГР. СОФИЯ**

**УВАЖАЕМА Г-ЖО ВЕЛИЧКОВА,**

Във връзка с Ваше писмо относно желанието Ви за отмяна на лимита от 180 000 лв. за лечението на деца със средства на Център „Фонд за лечение на деца“ (ЦФЛД), Ви информирам следното:

Лимитът на средствата за лечение на деца в никакъв случай не е цел да изложи на риск живота на нуждаещите се от лечение. Това е мярка, чрез която в рамките на определени финансови средства, следва да се осигури достъп до лечението в чужбина. Министерство на здравеопазването залага по-широка рамка, като в условия на лимитирани финансови средства предоставя възможности за достъп на повече нуждаещи се български граждани на възраст до 18 години до лечение в чужбина. Едновременно с горното е въведено нормативно регламентиране и осигуряване на условия, при които чуждестранни лекари специалисти, съвместно с български лекари да осъществяват лечение в лечебни заведения в страната, които до момента не са извършвани. Очакваният резултат е българските граждани, които кандидатстват за лечение в чужбина да получат необходимата медицинска услуга в страната. За осигуряването на лечение в чужбина е необходимо да има съгласие и на лечебните заведения от държави-членки на Европейския съюз. Лечебните заведения от различните държави работят при условия и в съответствие със законовите изисквания на съответната държава. При покана за сключване на принципно споразумение, повечето лечебни заведения отказват подписването на такова споразумение. В тази връзка на практика бе затруднена и почти невъзможна и дейността на закрития вече Център „Фонд за трансплантация“, поради изричното изискване за сключване на споразумение с лечебно заведение. Формуляр за планово лечение S 2 се издава от Националната здравноосигурителна каса за заболявания, за



които НЗОК заплаща лечението и у нас. За някои дейности, включително трансплантация, разходите на лечебните заведения се възстановяват от Министерство на здравеопазването. Във връзка с Вашето предложение за медийна активност по насърчаване на дарителството, с цел подпомагане дейността на ЦФЛД, Ви уведомявам, че Министерство на здравеопазването работи в посока развиване на медийна активност за популяризиране на донорството и изграждане на положителна обществена подкрепа. При проведени разговори с директора на ЦФЛД, също бе установено, че се работи усилено в тази посока. Вие сте членове на Обществения съвет и също следва да сте запознати с предприетите действия. Тъй като повечето от направените предложения и поставени въпроси, касаят пряко дейността на ЦФЛД, следва да обсъждате на заседания на Съвета предложенията, като се запознаете и с конкретната работа на ЦФЛД. При необходимост и в случай на възникване на въпроси, които не могат да бъдат решени от Обществения съвет, директорът на Фонда следва да формулира конкретни писмени предложения. Например за поставения въпрос относно развитие на практиката лечебни дейности да се извършват от чужди специалисти има постигнати резултати от ЦФЛД и осъществени оперативни дейности в лечебни заведения и у нас. Въпреки това следва да се има предвид, че лекари от други държави могат да бъдат поканени, но не без съгласието и на българските лекари и директори, работещи в съответните лечебни заведения.

В заключение, считам, че активната Ви гражданска позиция и желанието Ви за сътрудничество е от голяма полза за работата на Обществения съвет към Център „Фонд за лечение на деца“.

**Д-Р КИРИЛ ДОБРЕВ**

Заместник министър

